

Согласовано:
И.О.Главы Каракульского
сельского поселения
А.В. Пашнин



Утверждаю:
Директор МКУК
«Каракульская ЦКС»
Т.А. Земенкова



**Текстовой отчет о работе
Муниципального казённого учреждения культуры
«Каракульская централизованная клубная система»
за 2023 год**

Александровский сельский клуб

Основной целью Александровского сельского клуба является:

- организация досуга и приобщение жителей муниципального образования к творчеству, культурному развитию и любительскому искусству;
- создание условий для творческой самореализации личности, развития интеллектуального потенциала населения;
- осуществление культурных мероприятий для населения;
- воспитание и развитие творческих способностей детей и молодежи через сеть клубов по интересам, формирования.

Основными задачами сельского клуба д. Александровка являются:

- удовлетворение потребностей населения в сохранении и развитии традиционного народного художественного творчества, другой самодеятельной творческой инициативы и социально-культурной активности населения;
- проведение мероприятий, направленных на осуществление культурного досуга, удовлетворение запросов различных социальных и возрастных групп населения;
- внедрение и развитие новых форм культурно-досуговой деятельности;
- изучение общественных потребностей в сфере культуры.

Виды деятельности:

- создание и организация работы любительских творческих коллективов, любительских объединений по различным направлениям деятельности в зависимости от запросов населения;
- организация досуга различных групп населения, проведение различных по форме и тематике культурно-массовых мероприятий:
 - подготовка и проведение вечеров отдыха, танцевально-развлекательных, литературно-художественных, концертных, игровых программ, тематических праздников, торжественных поздравлений, детских утренников, семейных праздников, дискотек, конкурсов и других форм культурной деятельности;
- оказание платных услуг.

Культурно – досуговая деятельность Александровского сельского клуба

Культурно – досуговую деятельность сельский клуб осуществляет согласно цели и задач, поставленных перед ним на 2023 год.

Работа ведётся по следующим направлениям:

- работа с детьми и подростками; организация досуговой деятельности молодёжи;
- работа с населением среднего, старшего и пожилого возрастов; организация семейного досуга;
- возрождение и сохранение традиционной народной культуры;
- патриотическое воспитание населения;
- организация и проведение мероприятий, а также организация административно-хозяйственной деятельности учреждения культуры.

За 2023 год было проведено **153** мероприятий, на которых присутствовало **1809** человек

Значительные мероприятия, участие в рейтинговых мероприятиях в 2023 г.:

- Новогодние мероприятия «Новогодняя ночь», «В отрыв», «Встречаем старый Новый год»;
- мероприятие, посвященное Дню защитника Отечества «Остаться в строю»;
- мероприятие на 9 мая «Нам жить и помнить»;
- мероприятие для детей «Да, здравствует страна чудес», «Осенняя ярмарка»;
- мероприятие для людей пожилого возраста «Золотая осень жизни»;
- участие в районном фестивале «Весенняя капель»

Организация работы клубных формирований и любительских объединений

В Александровском СК функционирует 3 формирования и любительских объединений, в которых насчитывается 28 человек.

Клубные формирования 1, участников 10 человек

№	Жанр коллектива, группы	Название	Кол-во человек	возраст	руководитель
1	Творческий коллектив	«Карамелька» детский коллектив Основы различных видов исполнения музыкальных произведений, декламации художественного чтения, танца	10	7-16	Культурный организатор Акулова Т.А.

Любительские объединения, клубы 2, в них насчитывается 18 человек

№	Название	Тематика, направление	Кол-во человек	возраст	руководитель
1	«Умелые ручки»	Знакомство с особенностями изобразительного материала, создание несложных сюжетов.	8	7-16	Акулова Т.А.
2	Клуб выходного дня «Гармония»	Организация досуга, через знакомство с различными видами художественной деятельности и р. Н. обрядами	10	45-65 лет	Акулова Т.А.

**Участие творческих коллективов в мероприятиях
Районного, Областного, Всероссийского и Международного уровней**

№ п/п	Наименование коллектива	Конкурс, фестиваль	Место, время	Результат
1	Творческий коллектив «Карамелька»	Районный фестиваль «Весенняя капель»	Районный дом культуры, 8.04.2023г.	Диплом участника в номинации «Сценическое мастерство/художественное слово»
2	Любительское объединение «Умелые ручки»	Районный фестиваль «Весенняя капель»	Районный дом культуры, 8.04.2023г.	Лауреат

Возрождение и сохранение традиционной народной культуры.

Организация работы в год народного искусства и нематериального наследия народов России.

В 2023 году проделана большая работа по сохранению и возрождению традиционной народной культуры, а также привлечению населения к народным гуляниям с сохранением традиций и обрядов - **8 мероприятий**, вовлечено **122 человек**.

Собрать всех вместе в часы отдыха, чтобы они отложились в памяти радостным ощущением, может народный праздник. Эти зрелища для народа, в которых главным героем является он сам. Примером тому традиционные праздники: «Святочные забавы», «Встречаем старый Новый год», «Как на Пасху!».

Наиболее интересно прошло гуляние «Прощание с зимой». Познакомились с новыми, забытыми старыми интересными играми. Дети активно участвовали в конкурсах, отгадывали загадки.



Патриотическое воспитание населения

Основными формами работы в этом направлении являлись: концерты, митинги, акции: «Георгиевская лента», «Полевая кухня», «Окна Победы», открытое мероприятие ко дню Памяти и Скорби «В сердцах на веки», «Неизвестный солдат» - патриотический час ко дню Неизвестного солдата, информационный час «Крым и Россия, прошлое и настоящее», игра-викторина «Три цвета России», акция «Окна России», час правовой информации «Избирательное право», «Я и Закон». Патриотическое воспитание в наши дни приобрело особое значение. Сейчас, как никогда, необходимо возрождение духовности, воспитание настоящих граждан, особенно детей и молодежи в духе патриотизма, любви к Отечеству. За ними будущее. Им на весь мир прославлять свою страну достижениями в науке, искусстве, спорте, работать на благо России, ее процветания. А также традиционно проводится мероприятие на 9 мая, которое посвящается празднованию Дня Победы в Великой отечественной войне 1941 – 1945 гг.

Проведено **16** мероприятий гражданско-патриотической направленности с участием **286** человек.





Анализируя мероприятия по патриотическому воспитанию, проводимые в сельском клубе, можно отметить, что были представлены разнообразные мероприятия для всех категорий населения. Тем самым старались показать, что не утрачена связь поколений и сохранена память о людях, переживших военное время.

Организация работы с детьми

Главными особенностями работы с детьми и подростками это привлечь уважение к себе и другим, помочь им выбрать правильный путь в будущей жизни, работа направлена на воспитание у детей и подростков эстетического вкуса, развитие духовности, удовлетворение потребности в творческой самореализации, развитие коммуникативных способностей.

Для достижения поставленных целей сельский клуб осуществляет следующие виды деятельности: контроль за посещением кружков, совместная деятельность с общеобразовательными учреждениями.

Наибольшее количество детских мероприятий проводятся на каникулах. Школьники с нетерпением ждут их и воспринимают, как настоящий праздник. СК успешно продолжает воплощаться в жизнь задумки и идеи по организации детского досуга.

Формы мероприятий, проведенные с детьми очень разнообразны: дискуссии («Интернет - зависимость», «Вежливость – это норма»), акции («Письмо солдату», «Пожарная безопасность»), информационный час («Крым наш», «И это все о них...»), познавательные - развлекательные программы («Шаг во вселенную», «Женщина-космос», «День народного единства», «День леса»), профилактическая беседа («Знай и соблюдай!»), игра-рассуждение по ПДД («Угадай дорожные знаки»), турнир по шашкам («Черно-белые»), игра - викторина («Моя любимая Россия», «Три цвета России»), деловая игра («Избирательное право»), развлекательная программа для детей детского сада («Святочные забавы», «Всемирный день снега»), познавательный экологический час («Синичкин день», «Эко День календаря», «День земли»), мероприятие с играми и конкурсами, приуроченное к Международному Дню защиты детей («Да, здравствует страна чудес!») – и т.д.

Клубная работа планируется согласно календарю государственных праздников и знаменательных дат, в дни школьных каникул. За год было организовано **45** мероприятия и **763** участников.

Вот одно из мероприятий: «Осенняя ярмарка». Дети в народных костюмах читали стихи, пели песни, зазывали гостей к своим столам, для реализации своего товара.



Организация работы с молодежью

Практика молодежного досуга показывает, что наиболее привлекательными формами для молодежи являются музыка, танцы, игры, вечера отдыха. Надо не только знать сегодняшние культурные запросы молодых, предвидеть их изменение, но и уметь быстро реагировать на них, уметь предложить новые формы и виды досуга. Для молодежи проводились танцевально-развлекательные программы, дискотеки, тематические программы, вечера отдыха. Молодые люди привлекались к участию во всех зрелищно – массовых мероприятиях учреждения.

Два раза в неделю для молодежи проводятся дискотеки, в том числе тематические: «Назад в 90-е», «Осенний танцпол», «Курить-здоровью вредить». Конкурсно-игровые программы «Студенческий калейдоскоп», профилактические беседы: «Не переступи закон», «Мы и толерантность», «Нет наркомании! Нет суициду!», «Боятся не нужно, нужно знать», час общения «Умей сказать, Нет».

Молодость – самая замечательная, яркая и насыщенная пора в жизни каждого человека! Быть целеустремленными, достичь высоких результатов в учебе и верно выбрать свой жизненный путь – вот основная задача подрастающего поколения. Анализ ситуации показывает, что молодежь готова принимать активное участие в культурной и общественной жизни села.

Таким образом, для молодежной аудитории было проведено **87** мероприятий, на которых присутствовало **642** человек, из них **84** платных дискотеки - **616** человек.

Одно из самых впечатляющих мероприятий – это встреча молодежи на день студента, когда могут встретиться повеселиться и пообщаться.





Организация работы с семьей

Семья - это начало источник любви преданности и поддержки. Очень важно чтобы семья была прочной и в ней всегда царили уважение друг к другу, взаимопонимание и благополучие.

Семья была и остается хранительницей человеческих ценностей. Цель наших мероприятий- организовать хороший семейный отдых использовать творческий потенциал семейных пар, возрождение лучших семейных традиций разными формами: семейные праздники, конкурсные программы.

В сельском клубе прошло **6** мероприятий, на который присутствовало **133** человека.



Весь год велась целенаправленная работа с семьями, основанную на тесном взаимодействии, творческом сотрудничестве и взаимопонимании

Всегда очень активно односельчане поддерживают концерты:

День Матери, 8 марта. На них царит теплая обстановка, ведь в основном, на них выступают дети. На эти праздниках мы чествуем всех мам и бабушек.

Работа с людьми пожилого возраста.

Всего за год было **9** мероприятий: «Крещенские встречи», «Яблочный спас», «Покров- натопи избу без дров» - посиделки, акции-«Осторожно мошенники», «Полевая каша», «Георгиевская ленточка»; «Нам жить и помнить!» - митинг, «Золотая осень жизни»- праздничная программа к дню пожилого человека. Посетили эти мероприятия **146** человек.

1 октября – День пожилого человека – это праздник бесконечно дорогих нам людей – наших мам и пап, бабушек и дедушек. Это праздник человеческой мудрости, гражданской зрелости, душевной щедрости – качеств, которыми наделены люди, прошедшие войны и пережившие экономические потрясения. Основная цель работы в данном направлении - поддержка пожилых людей, оказание должного внимания, создание условий для проявления творческих способностей, знаний и опыта.



Мероприятия по здоровому образу жизни.

Здоровый образ жизни является важным фактором. Повышает: трудовую активность, создает физический и душевный комфорт. Активизирует: жизненную позицию, защитные силы организма, укрепляет общее состояние, снижает частоту заболеваний и обострений хронических заболеваний. В 2023г были проведены мероприятия по здоровому образу жизни: беседы: «Умей сказать НЕТ», «Овощи и фрукты-самые витаминные продукты», «Курить-здоровью вредить», «Я делаю здоровый образ»; познавательные программы – «Береги свое здоровье» акции: «Мы за здоровый образ», «Боятся не нужно, нужно знать», «Здоровый образ жизни»; профилактические часы – «Жизнь прекрасна! Не трать ее напрасно», «Наркотикам скажем – НЕТ», турнир по шашкам «Черно-белые». Мероприятия по пропаганде здорового образа жизни формируют не только спортивные навыки и умения, но и учат доброжелательным отношениям в коллективе, взаимовыручке, воспитывают силу воли, являются неотъемлемым звеном в профилактике правонарушений и безнадзорности среди подрастающего поколения.

За 2023 год было проведено **5** мероприятий, в которых приняли участие **42**человека. По антинаркотической направленности **3** мероприятия, в которых приняли участие **19** человек.





Профилактика безнадзорности, правонарушений и преступности

В сельском клубе за 2023 года было проведено **6** мероприятий по профилактике безнадзорности, правонарушений и преступности, в которых приняли участие **61** человек.

Значительное место в общей структуре правонарушений занимает преступность несовершеннолетних. Уровень подростковой преступности растет каждый день. Растет число подростков неуспевающих в учебе, употребляющих алкоголь и наркотики, совершающих уголовные проступки. И все это заставляет задуматься, ведь от того чем занимается подросток в свободное время, как организует свой досуг, зависит дальнейшее формирование его личностных качеств, потребностей, ценностных ориентаций, мировоззренческих установок, а в целом предопределяет его положение в обществе. Мы стараемся вовлекать этих детей во всевозможные мероприятия, интересуемся их жизнью, интересами, располагаем к себе, дабы войти в доверие и оказать посильную помощь, если такая понадобится. В личных беседах, приводим примеры из практики полиции, газет и интернета.



Проведена беседа «Безопасный дом». Дети ознакомились с распространенными причинами возникновения пожара, с опасными факторами пожара, со средствами пожаротушения и порядком их пользования. Были озвучены правила эксплуатации электроприборов и правила поведения при чрезвычайных ситуациях.

Организация работы с детьми и подростками в летний период

Не менее важную роль в воспитании детей имеет летний период. Значимость летнего периода для оздоровления и воспитания детей, удовлетворения детских интересов и расширения кругозора невозможно переоценить. Организованный отдых во время каникул является одной из форм воспитания и занятости детей.

Летний отдых сегодня – это не только социальная защита, это ещё и простор для творческого развития, что создаёт условия для социализации подрастающего поколения с учётом реалий современной жизни.

В течение всего летнего сезона для детей проводились игровые программы-«Час веселых затей», «Наш друг Светофор»; познавательные-«В сердцах на веки», «Не преступи закон», развлекательные-«Да, здравствует страна чудес»; «Моя любимая Россия», «Три цвета России», - викторины; конкурсные - «Праздник головоломок».



Самым запоминающим событием стало мероприятие "Разноцветное лето". На котором дети получили порцию позитивной энергии и поделились ею с окружающими.

Всего было проведено **13** мероприятий, на которых присутствовало **194** человека.



Год педагога и наставника.

По Указу Президента 2023 год был объявлен годом «Педагога и наставника». В течении года проводились мероприятия: «Поздравь воспитателя» - чествование профессионалов детского сада, «Нет на свете мудрее профессии» - поздравление с конкурсами педагогов начальной школы. Оформлен стенд в фойе сельского клуба. Всего было проведено 3 мероприятия, на которых присутствовало 46 человек.



Деятельность по оказанию платных услуг населению.

Сельский клуб оказывает населению платные услуги – это молодежные дискотеки. За 2023 год было заработано 22500 рублей, на вырученные средства приобретаются призы на праздники, материал для оформления помещений, мероприятий.

Анализ положительного и отрицательного в работе сельского клуба.

Анализ работы за 2023 год показал, что при подготовке и проведении мероприятий, использовались разнообразные формы организации культурного досуга для населения: праздничные программы, концерты, игровые, спортивные, развлекательные и конкурсные программы.

Всё, что было запланировано в 2023 году - выполнено.

Мероприятий было проведено больше, качество улучшилось.